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Vážení spoluobčané,
uběhlo léto, přešly podzimní měsíce a letošní rok 2015 se pomalu chýlí ke své-

mu závěru. Opět přichází čas na to, abychom se za sebe ohlédli a hodnotili, co se 
nám povedlo, co nás potěšilo nebo zase naopak, co se nám nepodařilo tak, jak by-
chom si představovali. Zároveň stojíme každý před svým rozhodnutím, co si dáme 
jako předsevzetí na rok příští nebo i na léta následující.

Proto i v tomto vydání „Kozlanského zpravodaje“ dovolím si Vás seznámit s nej-
základnějšími činnostmi i informacemi, které souvisí s prací zastupitelstva naší 
obce a které se zcela určitě dotýkají každého z nás.

Opět Vás chci informovat o všech podstatných věcech, které se ve druhé polo-
vině letošního roku udály.

Když v měsíci srpnu  letošního roku vyšel Kozlanský zpravodaj, mohli jste se 
v něm dočíst, že byly zahájeny práce na výstavbě naší cyklostezky kolem Rostě-
nického potoka. Jak se sami můžete přesvědčit, tato poměrně veliká stavba byla již 
zcela dokončena a začala sloužit svému účelu. Jsem rád, že se toto dílo podařilo 
a mám radost z toho, že je tak hojně využíváno nejen dětmi, ale také dospělými. 
Konečně jsme se dostali do fáze, kdy nejen naše děti mají možnost využívat koleč-
kové brusle, koloběžky i jízdní kola na bezpečném místě, bez možných rizikových 
kolizních situací, které hrozí v silničním provozu v naší obci.

Vznikla tak pěkná i klidná vycházková trasa pro maminky s kočárky k našemu 
obecnímu rybníku. Zcela jistě jste si všimli, že je funkční osvětlení této cyklostezky 
až k rybníku. V době stavby jsem slyšel také názor, že ten starosta se zbláznil, když 
někteří naši občané viděli nízké stožárky veřejného osvětlení v tak zvaném prove-
dení „antivandal“ kolem cyklostezky, v úseku od zdravotního střediska po provozní 
budovu obce. Nízké stožáry zde nejsou výplodem nějakého mého chorého mozku, 
jak by se někdo mohl domnívat, ale jsou zde nutností. Existují totiž určité normy 
a ochranná pásma ve vztahu k vedení vysokého napětí, které právě v tomto zmi-
ňovaném úseku cyklostezky vede. Platné normy nám neumožnily použít vyšší sto-
žáry veřejného osvětlení právě z důvodu bezpečnostních ochranných pásem pod 
vedením vysokého napětí. Další úsek osvětlení cyklostezky od provozní budovy po 
obecní rybník je již s využitím vyšších parkových stožárů veřejného osvětlení. Zcela 
jistě jste si mohli všimnout, že po několik týdnů svítilo veřejné osvětlení v celé délce 
až k rybníku. To bylo z důvodu zkušebního provozu celé trasy. Nyní již bude tato 
část osvětlení zapínána pouze „na poptávku“ nebo pokud při určitých a vhodných 
příležitostech bude třeba cyklostezku zvýraznit v terénu.

V jarních měsících se zaměříme na doplnění laviček a posezení kolem této cyk-
lostezky, aby opravdu tato trasa byla klidová s možností odpočinku.
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V souvislosti s výstavbou cyklostezky bylo také doplněno nové zábradlí na mos-

tě přes Rostěnický potok, neboť to původní zde bylo postupně „šikovnými“ řidiči 
poškozeno.

Cyklostezka je osazena příslušným dopravním značením, ze kterého jedno-
značně vyplývá, že jiným účastníkům provozu na pozemních komunikacích, než 
pro které je tato stezka určena, je její užívání zakázáno. V rámci kolaudačního 
řízení budou ještě dořešeny výjimky k provozu vozidel, která musí cyklostezku v ne-
zbytném rozsahu použít, ať již jsou to vozidla státního podniku Povodí Moravy, 
případně několika málo uživatelů z naší obce, aby se v případě potřeby mohli do-
stat ke svým pozemkům či nemovitostem. Tímto upozorňuji na skutečnost, že není 
možné svévolné vjíždění na cyklostezku motorovými vozidly například za účelem 
zkrácení si cesty k obecnímu rybníku. Pro tyto účely zcela jistě nebudou výjimky 
vydány. S konkrétními vlastníky nemovitostí, kteří mohou v naléhavých případech 
cyklostezku použít, již bylo a bude dále jednáno. Jinak porušení shora popisované-
ho dopravního značení na cyklostezce bylo již s několika málo řidiči řešeno v blo-
kovém řízení. Proč se o problému vjíždění motorovými vozidly na cyklostezku tak 
dlouze rozepisuji? Chceme předejít tomu, abychom museli na konkrétní vjezdy na 
cyklostezku instalovat „padací“ zamykatelné sloupky, které by vjezdu motorových 
vozidel na cyklostezku bránily. Myslím si, že jsme všichni natolik disciplinovaní, že 
opravdu víme, že cyklostezka neslouží k provozu motorových vozidel až na nějaké 
nezbytné výjimky. No a  nedisciplinované řidiče si zcela určitě dokážeme pohlídat.

V srpnovém vydání  Kozlanského zpravodaje jsem se také zmiňoval o dokonče-
ní budování obecní ubytovny v druhém nadzemním podlaží naší provozní budovy. 
Kdo chtěl, mohl si ubytovnu na dni otevřených dveří dne 15. 8. 2015 prohlédnout, 
a kdo to z nějakých důvodů v tento den nestihl, má možnost si individuální prohlídku 
dohodnout. Jsem opravdu mile překvapený, jak ihned po kolaudaci této ubytovny 
došlo k jejímu využívání, kdy od měsíce srpna do 11. 12. 2015 byla velká část kapa-
city ubytování plně využita. Tímto využíváním se také dosahuje i poměrně dobrého 
ekonomického efektu do pokladny naší obce. Zastupitelstvo obce totiž také schvá-
lilo provozní a ubytovací řád této ubytovny, kdy součástí je také ceník za ubytování. 
Pro Vaši zajímavost je cena za jednu noc  pro jednu osobu stanovena na 350,- Kč. 
Pro dvě až sedm nocí je to cena 250,- Kč za osobu a noc a nad sedm nocí činí cena 
200,- Kč za osobu a noc. Tak se stalo, že od měsíce srpna již bylo za ubytování 
fakturováno několik desítek tisíc korun. O toto krátkodobé a tranzitní ubytování je 
stále zájem, což je zcela jistě dobře. Nemalý zájem je také o využití společenské 
místnosti a kuchyňky, která navazuje na prostory ubytovny. I tato zařízení jsou po-
měrně dobře využívána k pronájmu pro různé oslavy občanů, a to nejen z Kozlan. 
Občané naší obce platí za pronájem těchto prostor symbolických 100,- Kč, občané 
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mimo naši obec mají stanovenu  ceníkem částku 600,- Kč za den v případě proná-
jmu společenské místnosti a 400,- Kč denně za využití kuchyňky.

Pokračuje naše snaha zajistit vhodný dotační titul pro výstavbu bydlení pro seni-
ory na místě bývalého rodinného domu č.p. 5. Ofi ciální název pro účely dotačního 
titulu je: „Komunitní dům seniorů v obci Kozlany.“ Podmínky pro výstavbu těchto 
domků jsou poměrně přísné a v tomto směru tomu musí odpovídat i zpracovávaná 
projektová dokumentace. Bylo vyhlášeno výběrové řízení na generálního projek-
tanta stavby. V souladu s naší interní Směrnicí č. 1/2014 - pro zadávání veřejných 
zakázek malého rozsahu byly osloveny tři subjekty, které by byly schopné projekt 
zpracovat. Na základě zveřejněné výzvy se do výběrového řízení přihlásilo celkem 
devět uchazečů, a tak bylo opravdu z čeho vybírat. Hlavním kritériem byla cena 
– váha 100 %. Předpokládané náklady uváděné do výběrového řízení byly cca je-
den milion korun. Nabídkové ceny jednotlivých uchazečů se pohybovaly v rozmezí 
279 000,- Kč až 715 000,- Kč. Vítězem výběrového řízení dle nejnižší nabídkové 
ceny se  stala společnost STAVBY VANTO, s.r.o. Kunovice. Termín pro vydání sta-
vebního povolení na tuto akci je stanoven na polovinu příštího roku. S ohledem 
na dotační podmínky je defi nitivně rozhodnuto, že bude postaveno celkem 12 bytů 
o celkové výměře podlahové plochy jednoho bytu do 45 m2. Byty budou mít dva po-
kojíky, vlastní bezbariérové sociální zařízení a předsíňky. Před byty se předpokládají 
malé předzahrádky a v celém areálu parková úprava. V přední části pozemku, blíže 
k silnici bude dotačními podmínkami stanovená společenská místnost pro setkávání 
bydlících a dále technické zázemí pro údržbu a pro uskladnění například jízdních 
kol či vozíků ubytovaných. Součástí projektované plochy bude páteřní komunikace, 
která je orientována od silnice do zadní části pozemku až k oplocení bývalého JZD. 
Budou budována také parkovací místa i nástupní plochy pro požární techniku.

V minulých dnech bylo započato s demolicí rodinného domu č.p. 31 (bývalé Bro-
vjákovo). Tak, jak již bylo dříve zmiňováno, přes pozemky tohoto bývalého rodinné-
ho domu povede obslužná komunikace s chodníky k novým stavebním pozemkům 
Pod Sýpkou. Komunikace bude jednosměrná od silnice č. II/429 směrem k Podhájí. 
Bude vybudováno přemostění Rostěnického potoka a po zasíťování se předpoklá-
dá výstavba 16 rodinných domků. O nové stavební pozemky je již v současné době 
veliký zájem.  Upozorňuji, že pokud nebudou vybudovány inženýrské sítě, nebudou 
se brát žádné záznamy zájemců o koupi těchto pozemků. Šíří se totiž „zaručené 
informace,“ že pozemky jsou již rozebrány. Obdobně toto platí i pro komunitní dům 
seniorů. Opravdu se zatím žádné rezervace pro zájemce o bydlení neberou. Jak 
podmínky pro ubytování v Komunitním domě seniorů, tak i podmínky pro prodej 
stavebních pozemků musí řešit zastupitelstvo obce, ale zcela určitě k tomu dojde 
až tehdy, bude-li výstavba před dokončením.
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Pokud se zmiňuji o budování nových stavebních pozemků, je to věc jistě pří-

nosná a přispěje opět k omlazení obyvatel v naší obci, tak jak je tomu i v nové ulici 
Gurka.

Problém, který nás v obci trápí, jsou však staré a neobydlené domy uprostřed 
obce. I tímto problémem se začínáme zabývat. O bydlení v naší obci je stále větší 
zájem, ale nikdo nemá zájem koupit dům určený k demolici za částku, která se po-
hybuje i kolem 1,5 milionu korun. Proto zkuste počítat se mnou: Zájemce o bydlení 
u nás si za tuto částku dům koupí, dalších 750 000,- Kč dá do  demolice domu. Již 
vlastně investoval 2 250 000,- Kč do stavebního pozemku a teprve nyní by měl za-
čít stavět nový rodinný domek. Zcela určitě pro takového člověka je lepší koupit si 
nový stavební pozemek cca za 500 000,- Kč a na tom postavit nový dům. Dostane 
se na téměř stejné náklady, jak uvádím výše a  může již bydlet, protože za cenu cca 
2,3 milionu korun je schopen domek k bydlení postavit.

Jediným řešením tohoto neuspokojivého stavu je nekupovat staré domy za tak 
vysokou cenu a vyčkat, až se prodejní cena domu dostane dost pod částku jeden 
milion korun. Pokud se tak stane, je možné ze strany obce uvažovat, zda by bylo 
možné pozemek takového domu rozdělit třeba na dvě nové stavební parcely. Po-
kud tohle bude proveditelné, bylo by možné takový starý dům koupit do vlastnictví 
obce, provést jeho demolici, pozemek rozdělit na dvě parcely a tyto prodat jako 
dvě nová stavební místa, kdy by byly zohledněny náklady na výkup domu i na jeho 
demolici. Mám spočítáno, že v některých případech bychom se mohli dostat při 
prodeji stavební parcely na cenu cca 750,- Kč/m2. Obec nesmí na této transakci 
prodělat a zcela určitě by neměla na ní také nepřiměřeně vydělávat. Šlo by pouze 
o jedno z možných řešení, jak zabránit tomu, aby naše vesnice byla uprostřed dě-
ravá a mrtvá.  Ale vše se také musí odvíjet od ochoty vlastníků starého domu „jít 
s cenou dolů.“

V měsíci srpnu již bylo získáno územní rozhodnutí pro výstavbu nového rybníka 
na hranicích k.ú. Kozlany a Kučerov. Nyní probíhá stavební řízení k vydání staveb-
ního povolení. Zatím nebyl vypsán žádný vhodný dotační titul pro výstavbu tohoto 
rybníka, mělo by se tak stát v průběhu roku 2016. Vzhledem k tomu, že máme 
zájem o udržení vody v krajině, bude v okolí nového rybníka provedena i rozsáhlá 
výsadba zeleně. V této souvislosti, v rámci připravovaného dotačního titulu, dojde 
i k rozšíření současných mokřadů u stávajícího rybníka, neboť před dvěma lety se 
naše obec stala vlastníkem pozemků i v k.ú. Bohdalice, a to až k Rostěnickému 
potoku a zde již máme územním rozhodnutím schváleno další budování malých 
vodních ploch a výsadbu zeleně včetně keřů i stromů.

Jestliže hovořím o obecním rybníku, rozpočet obce v příštím roce již počítá 
s výstavbou sociálního zařízení u současného objektu chaty u rybníka. Vzhledem 
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k tomu, že k rybníku je již přiveden vodovodní řad, v souvislosti s výstavbou soci-
álního zařízení dojde i ke stavebnímu řízení o změně využití stavby. Sami víme, že 
akce Rybářského kroužku Kozlany na obecním rybníku mají vysokou kvalitu i dobré 
jméno nejen v obci, ale i v širokém okolí, a proto pro návštěvníky musíme vybudo-
vat také kvalitní zázemí v podobě sociálního zařízení. Navíc, díky nové lávce přes 
Rostěnický potok, je rybník nyní přístupný i z nové cyklostezky.

V měsíci listopadu letošního roku zastupitelstvo obce schválilo nabytí dalšího 
pozemku do vlastnictví obce. Jedná se o bývalou plochu cukrovarské skládky Boh-
dalice mezi Rostěnickým potokem a silnicí č. II/431 z Bohdalic směrem na Bučo-
vice. Vlastnictví tohoto pozemku nám do budoucna umožní rozšířit naše aktivity 
k výsadbě zeleně v blízkosti cyklostezky i zlepšení kvality života pro různé živočichy.

Nyní se ještě vrátím od rybníka do zastavěné části naší obce, a to v souvislosti 
s technickým stavem bytového domu č.p. 98 – bývalá škola. Již od roku 2010 se 
zabýváme příčinami vlhkosti bytů v tomto domě, nechali jsme také zpracovat pro-
jektovou dokumentaci na zateplení tohoto objektu. V pátek dne 11. 12. 2015 v rámci 
Operačního programu životní prostředí byly zveřejněny výzvy k možnosti podání  
žádosti o dotace na zateplení i tohoto domu, které nebyly vyhlášeny od roku 2010. 
Před tímto rokem bylo výzev několik a také města či obce si bytové domy zateplily.

Jistě si vzpomínáte, jak jsem v minulých letech nejen ve svých příspěvcích do 
tohoto zpravodaje, ale i na veřejných zasedání zastupitelstva obce vyjadřoval svůj 
údiv i znepokojení nad skutečností, že v předchozích volebních obdobích nebyly 
pro naši obec využívány různé dotační tituly. Nejsem jasnovidec, ale občas umím 
také posoudit vývoj v naší společnosti i ekonomice, a tak si určitě vzpomínáte na 
má slova, kdy jsem v posledních pěti letech zdůvodňoval, že je třeba budovat 
a opravovat naše objekty, dokud jsou dotace. Za uplynulých pět let jsme získali 
několik dotací, jejichž výše se pohybovala ve výši 85% až 100% nákladů, což byla 
pro nás značná úspora obecního rozpočtu. Kdo bude chtít, tak si vzpomene, že 
jsem říkal, že bude hůř a „ruka Páně“ se začne postupně zavírat a je škoda těch 
promarněných let, kdy evropské dotace  naše obec nevyužila. Po přečtení nové 
výzvy dne 11. 12. 2015 k zateplování veřejných budov jsem zjistil, že bohužel do-
šlo na má slova. Procentní výše poskytovaných dotací se v případě nových výzev 
snížila, a to více jak o polovinu. Výše dotace jsou nyní na úrovni cca 45 %. Toto je 
nyní argument pro ty, kteří říkali, na co se zatepluje obecní úřad se sálem, proč se 
zatepluje provozní budova. Tyto objekty se podařilo zateplit za úplně jiná procenta 
dotací ve výši 85% až 95 %.

Nyní bude před námi rozhodnutí, co se zateplením bytového domu  č.p. 98. Sa-
mozřejmě polovina uhrazených nákladů jsou také uspořené peníze, ale v minulých 
letech, při troše snažení, mohlo být daleko líp.
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Obdobně se „rýsují“ i nově vyhlášené výzvy na budování kanalizace a čis-

tírny odpadních vod. Procenta možného čerpání dotací začala klesat. V nynější 
výzvě v rámci Operačního programu životní prostředí se pohybujeme v řádu 65 
%.  Opět jde o snížení proti rokům předcházejícím. Poprvé za uplynulé roky je to 
výzva v rámci OPŽP, kam je možné podat žádost i za naši obec, a to bez ohledu, 
že spadáme pod dotační programy Ministerstva zemědělství. Do programu životní 
prostředí jsme do současné doby žádosti podávat nemohli. Nyní si budeme „lámat 
hlavy,“ co s tím. Bude v oblasti poskytování dotací na kanalizaci líp nebo snad ještě 
hůř a během dalších let se ze 65 % dotací stane také 45% nebo i méně?

Nejsem závistivý, ale když po všech těch omezeních, rozbitých silnicích a za-
prášeném okolí v sousedních obcích vidím již upravené vozovky a nové čistírny 
odpadních vod, je mi ze situace u nás tak trochu smutno. Víte, necelé dva roky jsem 
například projížděl místní částí Blanska - obcí Lažánky. Vždy jsem nadával na roz-
kopanou vozovku, omezení provozu na silnici, doprovázené nekonečným stáním 
u přenosných semaforů, táhnoucími se kolonami vozidel za autobusy, které zasta-
vovaly snad na každém  rohu. V této obci docházelo i k zemním pracím a úpravám 
opěrných zdí svahů kolem silnice. Obyvatelé této obce vyjížděli ze svých domů po 
provizorních mostech a samozřejmě také nadávali. Dnes, když touto obcí projíž-
dím, opravdu závidím. Je zde nový povrch silnice, nové obrubníky, parkovací stání, 
chodníky, nové veřejné osvětlení apod. Věřím a vím, že stavba kanalizace místní 
obyvatele hodně bolela, ale nyní jsou již kvalitativně někde jinde.

S ohledem na tato všechna pro i proti kanalizaci v naší obci bude, protože již 
není na co čekat, jen aby vyšla dotace. Žádost do výše uvedeného dotačního pro-
gramu podáme počátkem roku 2016.

Zastupitelstvo naší obce se zabývá nejen budováním a rekonstrukcí staveb, 
ale také možnostmi využívání volného času v naší obci. O dokončené cyklostez-
ce jsem již hovořil, zcela jistě jste si mohli všimnout, že byly doplněny další herní 
prvky na obě dětská hřiště, dokončuje se oplocení kolem Rostěnického potoka, 
v prostoru dětského hřiště za zdravotním střediskem. Vybavení posilovny je také na 
velmi dobré úrovni a v souvislosti s úpravou provozního řádu došlo ke značnému 
zlepšení, pokud se týká ekonomiky provozu, a to v souvislosti s výběrem poplatků 
za užívání posilovny.

Problémy jsou stále s víceúčelovým hřištěm v Podhájí, kde nás trápí kvalita 
povrchu umělé trávy a s tím také souvisí i nízké využití tohoto hřiště. I tímto problé-
mem jsme se zabývali při sestavování rozpočtu obce na rok 2016.

Se shora uváděnými prostory vlastně souvisí sportovní vyžití obyvatel naší obce, 
a to také zejména dětí. Je třeba si uvědomit, jak v souvislosti s rozvojem výpočetní 
techniky, stále dokonalejších mobilních telefonů a jejich aplikací došlo ke značnému 
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poklesu fyzické zdatnosti mladé generace, kdy děti raději sedí u počítače, kde hrají 
různé hry apod. Proto i ve vedení obce jsme rozhodli, že do značné míry podpo-
říme ty aktivity, kdy je dán prostor k využívání volného času dětí  a mládeže. Jsou 
to jak mladí členové Sboru dobrovolných hasičů, Kozlanského sportovního klubu, 
Divadelního kroužku, Rybářského kroužku a v neposlední řadě i TJ Sokol Bohda-
lice. Právě Sokol Bohdalice v posledních měsících své aktivity cíleně zaměřuje na 
mladou generaci, kdy je dána možnost účasti dětí a mládeže z naší obce. Proto 
mohu s potěšením konstatovat, že spolupráce v tomto směru nabírá „chvályhodné 
obrátky.“ Zastávám názor, že je lepší podpořit sportovní vyžití dětí než se dívat 
na několik pubertálních jedinců se sluchátky v uších a dozadu otočeným „kšiltem“ 
od čepice, jak bez cíle bloudí odpoledne a hlavně po setmění v naší obci a svoji 
„fyzičku“ si dokazují přitahováním se a cvičením shybů na rýně nebo označníku 
zastávky autobusu na přístřešku čekárny naproti obecnímu úřadu, případně trénují 
hod kamínky proti zaskleným oknům tělocvičny.

V tomto roce proběhla v naší obci řada pěkných kulturních a společenských 
akcí. Některé lze hodnotit jako velmi úspěšné, nad některými se zamýšlíme, zda se 
vyplatí je pořádat. Tak například bylo s konečnou platností rozhodnuto, že v příštím 
roce obec již nebude pořádat tradiční hodové odpoledne, neboť návštěvnost na 
této akci byla letos hodně nízká. Možná je to i tím, že hodové zábavy i další aktivity 
v termínu hodů jsou vlastně v celkem v pěti obcích a návštěvníky akcí si „vzájemně 
krademe.“

Zastupitelstvo obce rozhodlo, že například více energie a organizačních doved-
ností zaměříme na pořádání obecního plesu, který má tradičně vysokou návštěv-
nost. Tento ples se bude konat v sobotu 20. února 2016 v obecním sále. K tanci 
i poslechu bude hrát skupina SABRIN BAND a hostem večera bude zpěvák Petr 
Kotvald se svým doprovodem dvou tanečnic.

Stále je ještě v jednání možnost uspořádání sjezdu rodáků, a to po pěti letech 
od prvního sjezdu rodáků v roce 2011. Pokud bude rozhodnuto o konání této akce, 
bude dvoudenní, a jednalo by se o termín v měsíci červnu 2016.

V roce 2016 také počítáme s tradiční přehlídkou dechovek „Kelnarovy Kozlany,“ 
která se bude konat první neděli v srpnu příštího roku.

Pokud jsme u hudby, dovolím si ještě připomenout, že na velmi dobré propagaci 
naší obce se v posledních letech podílí i kapela „Kozlaňáci.“ Jsem vždy velmi mile 
překvapen, když přijedu někam na jednání, a to i do českých krajů, a řeknu, že jsem 
z Kozlan, tak se mnohým vybaví právě kapela „Kozlaňáci.“

V rozpočtu obce je také počítáno s podporou spolků v naší obci a také, jak jsem 
již uvedl, i s podporou TJ Sokol Bohdalice.

Dále se chceme podílet na pomoci Základní škole, speciální škole a dětskému 
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domovu Vřesovice. Tyto děti budeme zvát na akce v naší obci, tak jak tomu bylo 
například v neděli 13. prosince 2015 při setkání pod vánočním stromem, na jehož 
závěr byl odpálen velmi pěkný vánoční ohňostroj.

Toto však není úplný výčet kulturních, sportovních a společenských akcí, které 
se uskutečnily  nebo i v příštím roce uskuteční v naší obci, neboť další množství růz-
ných akcí pro všechny věkové generace ještě pořádala naše občanská sdružení. O 
těchto akcích se však zmiňují další dopisovatelé tohoto zpravodaje. Mně však do-
volte, abych všem organizátorům těchto akcí jménem vedení obce poděkoval, ne-
boť pořádání jakékoliv akce vyžaduje nemalé osobní nasazení všech pořadatelů.

Tak jako letos i v příštím roce se zcela určitě nebudeme bránit podpoře charita-
tivních akcí ve prospěch specializovaných pracovišť zdravotnických zařízení.

V minulých dnech jste dostali do svých domácností stolní kalendáře s tématikou 
zaměřenou na život v naší obci. Ke koupi jsou k dispozici také nástěnné kalendáře, 
které na fotografi ích porovnávají naši obec dříve a nyní. Tyto nástěnné kalendáře je 
možné si zakoupit v kanceláři obce.

Vážení občané, upřímně Vám všem za dosavadní práci i spolupráci ve prospěch 
rozvoje naší krásné obce jménem svým i jménem celého zastupitelstva děkuji.

Závěrem mi dovolte, abych Vám všem popřál příjemné, klidné a pohodové pro-
žití vánočních svátků se svými nejbližšími a do nového roku pevné zdraví, mnoho 
osobních i pracovních úspěchů.

Opravdu se těším na každé setkání s Vámi. Bude mi ctí s Vámi všemi spolupra-
covat s kdykoliv řešit Vaše oprávněné požadavky.

Mgr. Karel Pospíšil
starosta obce

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE KOZLANY
Vážení spoluobčané, 
další rok se nám pomalu chýlí ke konci, a tak je na čase 

jej zhodnotit. 
V průběhu celého roku se nám ve větší či menší míře 

dařilo uskutečňovat to, čeho jsme chtěli dosáhnout. 
Nadále vedeme a vychováváme dvě družstva mladých 

hasičů (Rošťáci a Delfíni).  Ti podávali celý rok pěkné vý-
kony, v závěru sezóny dosáhli 11. místa chlapci a 27. místa 
děvčata z 34 družstev v Závodě požární všestrannosti v Hlubočanech dne 10. 
10. 2015. Dále si dovolím zmínit našeho nejmladšího, ještě neregistrovaného 
zástupce mladých hasičů Tomáška Navaru, který dosáhl krásného 2. místa 
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v běhu na 60 m v Brně - 
Líšni konaném 25. 7. 2015 
v kategorii přípravka do 3 let 
věku. Nejen za výsledky na-
šich nejmenších stojí kolek-
tiv vedoucích mládeže SDH 
Kozlany spolu s některými 
rodiči, jež se na organizaci 
a vedení také podílí, za což 
jim náleží velké díky. 

Družstvo žen celý rok 
soupeřilo v okrsku Kučerov-
-Bohdalice. V celkovém po-
řadí dosáhlo družstvo žen 5. 
místa. Toto umístění nepatří k těm nejlepším, ovšem družstvo našich žen si již 
brousí zuby na lepší výkony v příští sezóně. Za vzornou reprezentaci SDH Koz-
lany družstvu žen děkuji.

Družstvu mužů se v letošní sezóně také moc nedařilo. Trápilo nás především 
stabilní složení družstva, a proto výsledky ani hojnost účastí v soutěžích nebyly 
nikterak oslnivé. Zúčastnili jsme se kromě domácí soutěže také soutěže v Bučo-
vicích u příležitosti 140. výročí založení SDH Bučovice, noční soutěže v Hostě-
rádkách-Rešově a soutěže u kamarádů a kolegů v Novém Městě pod Smrkem. 

Celý rok jsme se snažili spolupracovat s vedením obce Kozlany a dalšími 
zájmovými sdruženími v obci při pořádání a zabezpečování hladkého průběhu 
pořádaných akcí, kde jsme si dle mého názoru vždy vedli se ctí. Jsme rádi, že 
můžeme být nápomocni i Vám občanům při řešení některých Vašich problémů. 

Zásahová jednotka se v roce 2015 musela vypořádat se zásahem při dopravní 
nehodě v zatáčce na Hvězd-
lice a také s požárem polního 
porostu v prostoru pod zahra-
dami „u vrby“. Ten dokázala 
zásahová jednotka zlikvido-
vat ještě před příjezdem ko-
legů profesionálů z Vyškova 
a Bučovic. Rád bych poděko-
val všem členům jednotky za 
nasazení a odvedenou práci 
při zásazích.

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE KOZLANY
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SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ OBCE KOZLANY
Se zimním časem nám nad-

chází období úklidu a údržby 
veškeré techniky a svěřených 
prostor „hasičky“. Stejně tak 
jsme připraveni podat pomoc-
nou ruku obci Kozlany v přípa-
dě potřeby při odklízení násled-
ků nepříznivých povětrnostních 
podmínek.

SDH Kozlany děkuje všem 
sponzorům, partnerům, fa-
nouškům, známým a rodinným příslušníkům za podporu a pochopení naší čin-
nosti v roce 2015.

A jaké akce nás čekají na začátku roku 2016? Na pátek 8. ledna 2016 od 
18.00 hod. bych rád pozval všechny členy SDH do sálu obecní hospody na vý-
roční valnou schůzi SDH Kozlany. V sobotu 6. února 2016 zveme Vás všechny 
na tradiční „Ostatky“, na kterých nás doprovodí „Kozlaňáci“. V sobotu 23. dubna 
2016 zveme všechny fanoušky a příznivce požárního sportu na tradiční závody 
se stroji PS 8 „O putovní pohár starosty obce“ a o týden později, v sobotu 30. 
dubna, pomohou členové SDH Kozlany vzlétnout všem místním čarodějnicím. 

Na tomto místě bych rád jménem svým a jménem celého Sboru dobrovol-
ných hasičů Kozlany popřál Vám všem klidné a pohodové Vánoce, úspěšné 
vkročení do nového roku 2016 a jeho šťastné prožití bez požáru.

Za SDH Kozlany
velitel Ing. Roman Mlčoch
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KLUB SENIORŮ
Doufám, že jste si užili krásného léta a pohodu v kruhu svých milých, jak jsme 

Vám přáli v minulém čísle Kozlanského zpravodaje. Teď jsme o nějaký týden v tom-
to roce dál a zároveň blíž k jeho konci. 

Protože se v naší vesnici stále něco - mimo jiné i společenského - děje, tak ani 
naši členové nezaháleli. Během prázdnin se konaly Kelnarovy Kozlany a hodové 
odpoledne s humoristou panem Martiňákem a s revivalem Michala Davida, kde 
jsme se také zúčastnili. Ani opékání makrel na obecním rybníku jsme nevynechali. 

Od září jsme se zase začali scházet v Podhájí. Tam se zabýváme přípravami 
na průběh naší činnosti. Country bál byl naší první podzimní akcí. Zatančily nám 
mažoretky Lidové školy umění z Bučovic a k poslechu i tanci hrála country hudební 
skupina se zpěvákem Pavlem Kudou – revivalem Michala Tučného. Přetahovali 
jsme se o lano. Malí i velcí, fakt super zábava, která všechny zaujala. Plno smíchu 
a snahy vyhrát bylo vidět na tvářích všech soutěžících. Ani tombola nebyla nejhorší. 
Polovina cen byla z tvorby členů klubu seniorů. Nejslabší ze všeho byla účast míst-
ních občanů. Ale ti, ať už místní nebo z okolí, co se zúčastnili, odcházeli spokojeni. 

V listopadu se konala druhá z našich větších akcí. BABYMŇAM, tentokrát se 
„štrúdlem stokrát jinak“. Sešlo se čtyřiačtyřicet štrúdlů, sladkých i slaných. Bylo jich 
dost, všechny chutnaly a všechny se pojedly. V sále bylo hodně přes sto návštěvní-
ků. Nejvíce bodů získal slaný štrúdl se sýrem, šunkou a česnekem. Vařečku získaly 
i sladké štrúdly. Celé odpoledne hráli Vraníci s harmonikářem Ladislavem Vránou. 
Program doplnily svým nádherným vystoupením dvě mladé taneční skupiny  z Iva-
novic na Hané. Rozcházeli jsme se s otázkou na rtech: „A co bude příště ?“ Uvidí-
me….

Naši členové absolvovali jednodenní výlet do lázní Skalka, kde pro každého 
byly objednány dvě procedury tak, jak si je předem vybrali. Zúčastnili jsme se zá-
jezdu s divadelním kroužkem nebo na nezapomenutelné hudební vystoupení Ale-
xandrovců.

 Setkání s důchodci, které organizovala pro všechny seniory naše obec, trvalo 
celou sobotu před první adventní nedělí. 

Na svých schůzkách v Podhájí jsme tvořili skřítky pro radost a potěšení. Než 
bude vydáno toto číslo Kozlanského zpravodaje, budeme mít hotové sněhuláky na 
saních, skleněné obaly na svíce nebo korálkové přízdoby na vánoční baňky. 

Určitě se všichni těšíme na vánoční koncert, ohňostroj a krásné Vánoce. 9. pro-
since proběhne také zpívání vánočních koled s Vyškovským deníkem. My se také 
budeme svou účastí podílet na celorepublikové akci s regionálním deníkem. 

Přejeme Vám i nám radostné Vánoce a do nového roku to nejvzácnější na světě 
- zdraví. Přejeme si život v lásce a přátelství. Přejeme si život bez násilí a v míru.

Za Klub seniorů Kozlany Dana Krištanová
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Divadelní kroužek Kozlany
Vážení čtenáři!
Uběhla  určitá doba od posledního zpravodaje, a tak mi dovolte Vás krátce infor-

movat o činnosti divadelního kroužku.
Druhé pololetí bylo zahájeno 5. září zájezdem s názvem „Krásy naší vlasti“. Na 

této akci se nemalou částkou podílela obec, která fi nancovala autobus pro všechny 
účastníky. Největším zážitkem byla bezesporu jízda parní lokomotivou a expozice 
muzea průmyslových železnic. Všichni přítomní si určitě odtud odnesli nezapome-
nutelný zážitek.

I přes nepřízeň suchého počasí se dne 18. září uskutečnilo již tradiční „DÝŇO-
BRANÍ“. Celkem se vydlabalo 60 dýní. I když letošní dýně byly malé, snad alespoň 
trochu byly ozdobou naší návsi.

Ve dnech 22. listopadu a 6. prosince se konaly vánoční dílny. Zde si děti i dospě-
lí vyrábějí drobné dárky pod vánoční stromeček.

Závěr roku zakončíme 13. prosince v 16.00 hod. již tradičním zpíváním vánoč-
ních koled u vánočního stromku.

Všem občanům Kozlan chci popřát veselé svátky vánoční a do nového roku 
2016 hodně zdraví, štěstí a rodinné pohody. Tímto děkuji všem, kteří nám pomáhají 
v naší činnosti.

Marcela Hajzlerová

Knihovna
Milí čtenáři,
rok se s rokem sešel a my opět usedneme k svátečnímu stolu. I když tomu 

podle počasí nic nenasvědčuje, Vánoce jsou již téměř za dveřmi a s nimi i doba 
příprav, shánění dárků, uklízení a pečení cukroví. Zkrátka pořádný kolotoč povin-
ností. Ale, milé hospodyňky, čas předvánočních příprav nemusí být věčný maraton. 
Zkuste nasát předvánoční atmosféru, zpomalte a dopřejte si chvilku odpočinku, 
třeba s pěknou knihou zapůjčenou v naší knihovně. Z velkého množství titulů si 
jistě každý vybere svou oblíbenou četbu. V současné době je čtenářům k dispozici 
3 380 knih. V letošním roce nám zapůjčila knihovna Karla Dvořáčka ve Vyškově 
formou výměnného fondu asi 400 knižních titulů. Do naší knihovny letos přibylo 
76 nových literárních děl. Pokud budete mít zájem o knihu, kterou v naší nabídce 
nemáme, ale nachází se v knihovním fondu knihovny Vyškov, je možno Vámi po-
žadovaný titul z vyškovské knihovny zapůjčit. V letošním roce navštěvuje knihovnu 
52 stálých čtenářů, z toho 13 dětí a 39 dospělých, kteří uskutečnili přibližně 1630 
výpůjček. Návštěvníci mají k dispozici dva počítače připojené na internet a kopírku. 
Tyto služby využilo letos 145 uživatelů. Mám radost, že i v dnešní uspěchané době 
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KSK

se najde spousta těch, kteří si neumí představit chvilku klidu jinak, než s pěknou 
četbou. Ráda přivítám každého nového čtenáře a těším se na setkání s Vámi i v 
příštím roce.

Milí čtenáři,
čas nezadržitelně letí a odpočítává nám poslední dny a hodiny tohoto roku. Vá-

noce jsou nejkrásnější svátky v roce. Je to doba setkávání a obdarovávání, doba, 
kdy mají k sobě lidé blíž, čas plný kouzel a splněných přání, rozzářených dětských 
očí a úsměvů. Touto cestou bych ráda popřála Všem krásné a šťastné vánoční 
svátky plné pohody, radosti a lásky strávené s těmi nejbližšími. Ať najdete pod stro-
mečkem jen samá krásná překvapení!

Do nového roku přeji pevné zdraví, štěstí a osobní spokojenost.
Šťastný rok 2016 přeje 

Martina Šilerová

Knihovna

Zdravíme všechny příznivce sportu! 
Druhá polovina roku již pomaloučku končí a my bychom Vás rádi informovali 

o činnosti našeho klubu za uplynulé období.
V sobotu 4. července pořádal KSK na hřišti v Podhájí Sportovní den. Bohužel, 

velmi horké počasí, kdy teploty překračovaly 38 °C ve stínu, mělo jen pár rodičů 
odvahu pustit své ratolesti sportovat. Na akci dorazilo jen něco přes 20 dětí a pár 
dospěláků. O to víc bylo času na jednotlivé hry a soutěže. Děti si opět vyzkoušely 
své dovednosti na opičí dráze, prověřily si svou mušku při střelbě ze vzduchovky, 
hrály různé míčové hry a na osvěžení byla připravena hra s nanukovým dortem. Na 
zchlazení byl pro děti napuštěn bazének s vodou, kde se pořádně vyřádily. Večer se 
posedělo u ohně a opékaly se špekáčky. I když tentokrát nebyla účast veliká, strávili 
jsme všichni fajn odpoledne.

8. srpna se uskutečnily na hřišti v Podhájí a jeho okolí běžecké závody KOKO 
KROS, které pořádal atletický klub A-HA Vyškov pod vedením Jiřího a Magdy Haj-
zlerových, na jejímž průběhu se KSK organizačně podílel. Na start se postavilo 
přes 80 závodníků všech věkových kategorií. Opravdu náročný terén zvládli všichni 
závodníci bez obtíží, někteří dokonce běželi ve více kategoriích. Všem patří náš 
velký obdiv. Mezi jednotlivými rozběhy si mohly děti vyzkoušet i jiné atletické disci-
plíny. Například skok do dálky, hod oštěpem…
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KSK
Příjemné sportovní odpoledne bylo zakončeno vyhlášením vítězů a předáním 

pohárů a cen. Doufáme, že i v příštím roce uvidíme na startu tak velký počet zá-
vodníků.

Krásný pohled na oblohu se naskytl všem na začátku října. Na poli nad Pod-
hájím se vznesl obrovský počet draků. Vítr foukal ze všech sil, a tak byl k vidění 
rekordní počet papírových krasavců. Díky chladnému počasí byli všichni vděčni 
za teplý čaj se svařákem a za místečko u ohně, kde se opékaly špekáčky. Protože 
z tolika krásných draků nebylo možno vybrat ani toho největšího, ani nejhezčího 
draka a všem se podařilo vzlétnout, vítěze jsme nevyhlašovali. Vyhrály všechny děti 
a byly odměněny drobnými dárečky. Doufáme, že se vám líbilo sobotní odpoledne 
jako nám a moc děkujeme za účast.

Opět v sobotu, ale 21. listopadu, se konal v sále obecní hospody v Kozlanech 
turnaj ve stolním tenisu. U pingpongových stolů změřilo své síly 42 hráčů, kteří 
byli rozděleni do tří kategorií, muži, ženy a děti. Velký počet fanoušků si přišel na 
své. Závodníci vyzbrojeni svými dřevěnými prkénky dali do hry všechno, zvláště 
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KSK
poslední fi nálové zápasy o stupně vítězů byly opravdu napínavé. Ti nejlepší z kaž-
dé kategorie si domů odnesli poháry a věcné ceny. Všem „pinkálistům“ děkujeme 
za účast a doufáme, že se i v příštím roce sejdeme a strávíme příjemné sportovní 
odpoledne.

Jako každý rok i letos jsme zakončili naši činnost „Mikulášskou besídkou“. 
Spousta dětí i dospělých se sešlo 5. prosince v sále obecní hospody v Kozlanech, 
kde vyčkávali na příchod Mikuláše. Ten se dostavil opět v doprovodu pekelníků. Ti 
doufali, že se jim letos konečně podaří odnést nějaké to zlobidlo, ale jako každý rok 
-  nic. Zkrátka, tam kde jsou hodné děti, tam je i peklo krátké. Poté rozdal Mikuláš 
dětem sladkou nadílku a se všemi se rozloučil. Děti si zasoutěžily, zatančily a na 
závěr proběhlo losování tomboly.

 Na všechny se těšíme i příští rok. A protože nám už tenhle rok, tedy rok 2015, 
pomaloučku končí, chtěli bychom všem popřát krásné vánoční svátky a v novém 
roce mnoho zdraví, štěstí a spokojenosti.

Vše nejlepší v roce 2016 přejí členové KSK.
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Vážení a milí spoluobčané,
blíží se konec roku 2015 a je čas si připomenout, jaké kulturní akce v naší obci 

proběhly v druhé polovině roku.
Začátkem července jsme přivítali nové občánky naší obce. Za pomoc při sesta-

vení kulturního programu děkujeme pí Marcele Hajzlerové a p. Františku Hladkému.
Další kulturně - společenskou akcí byly Kelnarovy Kozlany, které se již tradičně 

těší velké oblibě nejen místních obyvatel.
V polovině srpna se uskutečnilo hodové odpoledne v obecní zahradě. Všechny 

přítomné pobavil známý imitátor a bavič Petr Martiňák. Velký aplaus sklidila hu-
dební skupina SORTIMENT, která si k pobavení všech přizvala na pódium i místní 
občany.

Velký hudební zážitek v říjnu přinesla občanům známá skupina „ALEXAN-
DROVCI“.

Jako každým rokem, tak i letos koncem listopadu se sešli naši senioři na od-
poledním posezení v sále kulturního domu. O příjemnou atmosféru se postarali 
manželé Šprtovi a člen skupiny KAMELOT Roman Horký.

6. 12. nás všechny příjemně naladila na vánoční atmosféru dechová kapela 
Vlčnovjanka.

Závěrem nám dovolte, abychom Vám všem popřáli příjemné a klidné svátky 
vánoční a do nového roku pevné zdraví.

Členové KSŠK 

Komise kulturní, sociální a školská

Rybářský kroužek Kozlany, o. s.
Vážení čtenáři,
rok 2015 se nám pomalu chýlí ke kon-

ci, a tak nám dovolte v tomto novém čís-
le zpravodaje připomenout naši činnost 
v uplynulém období.

V měsíci květnu probíhaly sobotní bri-
gády na zvelebování okolí obecního ryb-
níka. Členové kroužku odstraňovali suché 
a popadané větve stromů, hrabali padané 
listí kolem břehů rybníka a křovin u chaty.

V červnu započalo sečení zelených 
ploch kolem břehů a údržby trávníků a pří-
toků do rybníka. 
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V měsíci červenci jsme dvakrát pořádali tradiční opékání makrel s harmonikou.
V srpnu pořádali naši členové již pátý ročník rybářských závodů pro dvoučlenná 

družstva Kozlanská třicetihodinovka. Celkem bylo bodováno 52 kusů ryb, z toho 9 
amurů. Největší rybu závodu chytil pan Šmehlík z Vyškova, a to amura 81 centimet-
rů. Největší kapr závodů měřil 80 centimetrů. Po ukončení a vyhodnocení probíhalo 
tradiční opékání makrel, tentokrát bez harmoniky.

V měsíci říjnu Vás naše občanské sdružení pozvalo na výlov rybníka Runza. 
Sloven byl kapr, amur, tolstolobik, lín, celkem 628 kusů ryb. Po přetřídění a kontrole 
zdravotního stavu byla část, a to 150 kusů kapra vysazena do obecního rybníka, 28 
kusů kapra bylo prodáno zájemcům přímo u rybníka a zbytek byl vrácen do rybníka 
Runza.

Tímto výlovem jsme ukončili svou činnost v tomto roce. Již nyní bychom Vás 
chtěli pozvat na 18. rybářský ples, který se bude konat 4. března 2016 v sále Obec-
ního domu, hraje Classik Kroměříž.

Závěrem nám dovolte, vážení spoluobčané, abychom Vám popřáli příjemné, 
klidné a pohodové prožití vánočních svátků se svými nejbližšími a do nového roku 
pevné zdraví, mnoho osobních a pracovních úspěchů.

Výbor Rybářského kroužku, o.s.

Rybářský kroužek Kozlany, o. s.
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Slovo kronikáře
První řádky výpisu z obecní kroniky o roku 1943 budu věnovat nejdříve udá-

lostem v obci a v zastupitelstvu. Také cenám v celé republice, jak je o nich psá-
no na řádcích z toho roku.

Obecní zastupitelstvo zpracovalo rozpočet  a potřeba fi nančních prostředků 
byla 76 978 K. Schodek na konci roku  byl s minusovým znaménkem  ve výši 
39 985 K. Školní rozpočet vypracovali  samostatně ve výši 21 642 K. Rozpočet 
chudinského fondu byl 1 362 K. Na úhradu schodku byla navržena přirážka 125 
% k dani domovní a 400 % k ostatním daním. Zastupitelstvo schválilo mimořád-
ný rozpočet na dlažbu uličky u Kyprového ve výši 50 000 K. 5. června museli 
zastupitelé schválit dodatečný rozpočet 80 000 K a byla na něj provedena vý-
půjčka od Reifeisenky za 4,5% úroku.

Rybářský kroužek Kozlany, o. s.
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Okresní úřad přednesl zastupitelstvu naší obce návrh, aby se Kozlany slou-
čily s Bohdalicemi a Pavlovicemi pod jednu obec s názvem Bohdalice. Toto se 
událo koncem roku 1942. Na svém zasedání 21. listopadu 1942 byl jednohlasně 
tento návrh zamítnut. 

V  tomto roce se narodilo dvanáct  dětí, šest děvčat a šest chlapců. Uza-
vřeno bylo pět sňatků. Zemřeli dvě ženy  (věk 75 a 84 roků) a jeden muž  (83 
roků) z Kozlan. Také zemřeli muž a žena z Opatovic, kteří žili po vystěhování 
v Kozlanech.

Nadměrně stanovené maximální ceny se podstatně nezměnily. Jen u bram-
bor vzrostla cena na 72 K a u cukrovky na 32 K. Po selatech byla velká poptávka 
a jejich cena stoupla na 45 K za 1 kg. Hlavně na černém trhu ceny stále stoupa-
ly. Sádlo na 60 K, pšenice 600 K, vejce 4 K, husa až 500 K. Pánský oblek stál 
celý balík, 3 500 K. Také ceny stavebního materiálu byly vysoké, protože se ho 
málo vyrábělo. 

V minulém čísle zpravodaje jsem v poslední větě o válečném dění ve svě-
tě končila tím, že  sovětská armáda v listopadu 1942 obklíčila německé sbo-
ry. V lednu 1943 prorazili Rusové německý kruh kolem Leningradu. 31. led-
na se vzdal zbytek německých vojsk u Stalingradu. Zde skončily Hitlerovy sny 
o ovládnutí světa. S jarem začal ústup Němců na celé východní frontě a již 
se nezastavil. Rudá armáda rychle postoupila o pět stovek km na západ. Na 
podzim byla osvobozena velká část Ukrajiny.  Do bojů u Sokolova poprvé 8. 
března 1943 zasáhl do bojů první československý prapor přidělený k sovětské 
62. gardové divizi. V houževnatém boji padlo 112 Čechoslováků a 106 jich bylo 
zraněno. Zahynul velitel roty nadporučík Otakar Jaroš, kterému jako prvnímu 
cizinci udělili titul Hrdina Sovětského svazu. Sovětskými řády vyznamenali ještě 
72 vojáků a 8 žen. 

V první polovině července se na Sicílii vylodili angloameričané a na počátku 
září se válka přenesla do jižní Itálie. V červnu nejvyšší fašistická rada vyzvala 
svého vůdce, aby se vzdal svého úřadu a když odmítl, byl 25. července zajat. 
Nová vláda jmenovaná králem ohlásila 9. září 1943, že se Itálie vzdává. Němci 
odmítli vyklidit zemi bývalého spojence. Vytvořili novou frontu a podařilo se jim 
osvobodit Mussoliniho. Bývalý diktátor vytvořil na krátkou dobu v severní Itálii 
fašistickou republiku. 1. října obsadili Angličané Neapol, 13. října vypověděla 
Itálie válku Německu. 

Dne 12. prosince 1943 byla v Moskvě podepsána československo-sovětská 
smlouva na dobu dvaceti let.

To je pro tentokrát vše, o čem se píše v kronice naší vesnice o roku 1943.
Dana Krištanová

Slovo kronikáře
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Informace pro občany
Životní jubileum v 2. polovině roku 2015 oslaví:
Pan Šlampa Jaroslav  60 let
Pan  Pytela Bořivoj  60 let
Pan  Kučera Miloslav  81 let
Pan  Jelínek Břetislav  81 let
Paní  Masaříková Anna 83 let
Paní  Zemanová Miroslava 84 let
Paní  Havlíčková Květoslava 85 let
Paní  Kopřivová Marie  86 let
Paní  Pokorná Helena  86 let
Paní  Kelnarová Marie  87 let

Věkové složení obyvatelstva obce Kozlany k  3. 12. 2015

Roky Do 5 6 - 
17

18 
-19

30 -
39

40 - 
49

50 - 
59

60 
-69

70 - 
79

80 - 
89

90 
-99

100. 
+ Celkem:

Ženy 9 16 20 30 20 18 26 19 10 2 0 170

Muži 13 20 23 31 23 24 21 14 4 2 0 175

Celkem
za obec 22 36 43 61 43 42 47 33 14 4 0 345

VĚKOVÁ STRUKTURA OBYVATEL V OBCI KOZLANY K 3. 12. 2015
Dospělí Děti

Celá Obec
Muži Ženy Muži Ženy

Počet Průměr Počet Průměr Počet Průměr Počet Průměr Počet Průměr
145 48,12 148 51,74 30 6,86 22 7,54 345 43,49
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Setkání pod vánočním stromkem
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